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付録 各ライフステージにおける就業状況 

 

 

１．就業形態 

（１）学校卒業後の本人の就業形態 

学校卒業後の本人の就業形態について、学歴別年齢別にみたところ、正社員・正職員（以下、

正社員とする）の割合が最も高いのは短大等卒の 35～45 歳層で、90.6％であり、正社員の割合が

最も低いのは、中・高卒の 25～34 歳層で、59.5％である。同じ学歴で比較すると、若い層のほう

が正社員率が低く、非正社員率が高くなっている。 

 

図表付-1学歴別、現在の年齢別 学校卒業後の本人の就業形態 

 
 

（２）結婚を決めた頃の本人と配偶者の就業形態 

 結婚を決めた頃の本人の就業形態について、学歴別年齢別にみたところ、正社員・正職員（以

下、正社員とする）の割合が最も高いのは大学・大学院他卒の 35～45 歳層で、82.0％であり、正

社員の割合が最も低いのは、中・高卒の 25～34 歳層で、47.9％である。同じ年齢で比較すると学

歴が高い方が正社員の割合は高い。 

 

図表付-2学歴別、現在の年齢別 結婚を決めた頃の本人の就業形態 

 

  

結婚を決めた頃の配偶者の就業形態について、学歴別年齢別にみたところ、正社員の割合が最

も高いのは大学・大学院他卒の 35～45 歳層で、91.3％であり、正社員の割合が最も低いのは、中・

高卒の 25～34 歳層で、81.0％である。 

  

サンプル数
正社員・正

職員
パート・ア
ルバイト

派遣社員・
派遣職員

契約社員・
契約職員

自営業 家族従業 その他 無業

25～34歳 242 59.5% 31.8% 2.1% 4.5% 1.2% 0.8% 100.0%

35～45歳 317 89.6% 7.9% 0.6% 0.6% 0.3% 0.9% 100.0%

中高卒計 559 76.6% 18.2% 1.3% 2.3% 0.2% 1.1% 0.4% 100.0%

25～34歳 376 79.3% 13.8% 1.1% 3.7% 0.3% 0.3% 0.8% 0.8% 100.0%
35～45歳 467 90.6% 3.9% 1.5% 2.8% 0.4% 0.9% 100.0%

短大等卒計 843 85.5% 8.3% 1.3% 3.2% 0.4% 0.1% 0.8% 0.4% 100.0%
25～34歳 411 78.6% 10.0% 4.4% 3.9% 0.2% 0.2% 1.7% 1.0% 100.0%
35～45歳 400 88.5% 3.8% 1.3% 4.5% 0.3% 1.5% 0.3% 100.0%

大学・大学院卒計 811 83.5% 6.9% 2.8% 4.2% 0.2% 0.1% 1.6% 0.6% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

就業形態

合計

サンプル数
正社員・正

職員
パート・ア
ルバイト

派遣社員・
派遣職員

契約社員・
契約職員

自営業 家族従業 その他 無業

25～34歳 242 47.9% 32.6% 9.9% 3.7% 1.2% 0.8% 0.8% 2.9% 100.0%
35～45歳 317 71.0% 15.5% 6.3% 2.8% 1.6% 0.3% 0.6% 1.9% 100.0%
中高卒計 559 61.0% 22.9% 7.9% 3.2% 1.4% 0.5% 0.7% 2.3% 100.0%
25～34歳 376 64.4% 15.4% 9.0% 6.1% 1.6% 0.8% 0.8% 1.9% 100.0%
35～45歳 467 74.1% 9.2% 6.6% 5.1% 1.9% 0.4% 1.3% 1.3% 100.0%
短大等卒計 843 69.8% 12.0% 7.7% 5.6% 1.8% 0.6% 1.1% 1.5% 100.0%
25～34歳 411 69.8% 11.7% 9.0% 4.1% 0.7% 0.2% 2.2% 2.2% 100.0%

35～45歳 400 82.0% 7.0% 2.8% 3.3% 1.5% 0.3% 2.0% 1.3% 100.0%
大学・大学院卒計 811 75.8% 9.4% 5.9% 3.7% 1.1% 0.2% 2.1% 1.7% 100.0%

短大等卒

大学・大
学院他卒

就業形態
合計

中・高卒
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図表付-3学歴別、現在の年齢別 結婚を決めた頃の配偶者の就業形態 

 

 

（３）第１子出産１年前の本人と配偶者の就業形態（子どもがいる人） 

出産前の本人の就業形態について、学歴別年齢別にみたところ、正社員・正職員（以下、正社

員とする）の割合が最も高いのは大学・大学院他卒の 35～45 歳層で、65.7％であり、正社員の割

合が最も低いのは、中・高卒の 25～34 歳層で、41.6％である。同じ年齢で比較すると学歴が高い

方が正社員の割合は高い。無業の割合は、中・高卒 13.6％、短大等卒、大学・大学院他卒で 8.3％

である。 

 

図表付-4学歴別、現在の年齢別 第１子出産１年前の本人の就業形態（子どもがいる人） 

 

 

出産前の配偶者の就業形態について、学歴別年齢別にみたところ、正社員の割合が最も高いの

は大学・大学院他卒の 25～34 歳層で、90.5％であり、正社員の割合が最も低いのは、中・高卒の

25～34 歳層で、80.8％である。同じ年齢で比較すると学歴が高い方が正社員の割合は高い。 

 

図表付-5 学歴別、現在の年齢別 第１子出産１年前の配偶者の就業形態（子どもがいる人） 

 

 

（４）第１子１歳時の本人と配偶者の就業形態（子どもがいる人） 

出産後の本人の就業形態について、学歴別年齢別にみたところ、正社員の割合が最も高いのは

大学・大学院他卒の 35～45 歳層で、50.2％であり、正社員の割合が最も低いのは、中・高卒の

サンプル数
正社員・正

職員
パート・ア
ルバイト

派遣社員・
派遣職員

契約社員・
契約職員

自営業 家族従業 その他 無業

25～34歳 211 81.0% 5.2% 3.8% 1.4% 4.7% 1.9% 0.5% 1.4% 100.0%
35～45歳 440 83.4% 3.2% 0.9% 1.6% 8.9% 0.5% 0.9% 0.7% 100.0%
中高卒計 651 82.6% 3.8% 1.8% 1.5% 7.5% 0.9% 0.8% 0.9% 100.0%
25～34歳 152 84.9% 2.6% 2.0% 3.3% 3.9% 0.7% 2.0% 0.7% 100.0%
35～45歳 303 84.8% 2.0% 0.3% 0.7% 10.2% 1.0% 0.7% 0.3% 100.0%
短大等卒計 455 84.8% 2.2% 0.9% 1.5% 8.1% 0.9% 1.1% 0.4% 100.0%
25～34歳 402 90.0% 1.7% 0.7% 2.0% 1.7% 0.2% 2.5% 1.0% 100.0%

35～45歳 705 91.3% 0.7% 0.7% 1.4% 4.4% 0.3% 0.6% 0.6% 100.0%
大学・大学院卒計 1107 90.9% 1.1% 0.7% 1.6% 3.4% 0.3% 1.3% 0.7% 100.0%

短大等卒

大学・大
学院他卒

就業形態

合計

中・高卒

サンプル数
正社員・正

職員
パート・ア
ルバイト

派遣社員・
派遣職員

契約社員・
契約職員

自営業 家族従業 その他 無業

25～34歳 166 41.6% 28.9% 9.0% 0.6% 2.4% 1.8% 1.8% 13.9% 100.0%
35～45歳 216 50.9% 21.3% 4.6% 2.3% 3.2% 2.3% 1.9% 13.4% 100.0%
中高卒計 382 46.9% 24.6% 6.5% 1.6% 2.9% 2.1% 1.8% 13.6% 100.0%
25～34歳 233 55.4% 22.3% 6.4% 4.7% 3.0% 2.1% 0.4% 5.6% 100.0%
35～45歳 324 62.7% 13.3% 4.0% 4.0% 3.4% 1.5% 0.9% 10.2% 100.0%
短大等卒計 557 59.6% 17.1% 5.0% 4.3% 3.2% 1.8% 0.7% 8.3% 100.0%
25～34歳 219 59.4% 12.3% 10.5% 3.7% 2.7% 0.9% 2.7% 7.8% 100.0%

35～45歳 274 65.7% 11.7% 4.7% 5.1% 1.5% 1.5% 1.1% 8.8% 100.0%
大学・大学院卒計 493 62.9% 12.0% 7.3% 4.5% 2.0% 1.2% 1.8% 8.3% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

就業形態
合計

サンプル数
正社員・正

職員
パート・ア
ルバイト

派遣社員・
派遣職員

契約社員・
契約職員

自営業 家族従業 その他 無業

25～34歳 146 80.8% 6.8% 3.4% 1.4% 4.1% 1.4% 2.1% 100.0%

35～45歳 302 83.8% 2.0% 2.0% 10.6% 0.3% 1.0% 0.3% 100.0%

中高卒計 448 82.8% 3.6% 1.1% 1.8% 8.5% 0.7% 0.7% 0.9% 100.0%
25～34歳 95 84.2% 2.1% 5.3% 3.2% 2.1% 3.2% 100.0%

35～45歳 214 82.2% 0.5% 0.9% 0.5% 13.1% 0.5% 0.9% 1.4% 100.0%
短大等卒計 309 82.8% 1.0% 2.3% 1.3% 9.7% 0.3% 0.6% 1.9% 100.0%
25～34歳 200 90.5% 1.5% 1.5% 1.5% 2.0% 0.5% 1.5% 1.0% 100.0%

35～45歳 475 88.6% 0.8% 1.3% 1.9% 5.5% 0.2% 0.6% 1.1% 100.0%
大学・大学院卒計 675 89.2% 1.0% 1.3% 1.8% 4.4% 0.3% 0.9% 1.0% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

就業形態
合計
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25～34 歳層で、18.5％である。同じ年齢で比較すると学歴が高い方が正社員の割合は高い。無業

の割合は、中・高卒で 51.6％、短大等卒で 43.5％、大学・大学院他卒で 8.3％である。 

 

図表付-6学歴別、現在の年齢別 第１子１歳時の本人の就業形態（子どもがいる人） 

 

 

  出産後の配偶者の就業形態について、学歴別年齢別にみたところ、正社員の割合が最も高い

のは大学・大学院他卒の 25～34 歳層で、90.2％であり、正社員の割合が最も低いのは、中・高卒

の 35～45 歳層で、84.4％である。中・高卒と短大等卒で、出産前に比べ出産後のほうが正社員の

割合が高くなっている。 

 

図表付-7学歴別、現在の年齢別 第１子１歳時の配偶者の就業形態（子どもがいる人） 

 

 

（５）現在の本人と配偶者の就業形態 

 現在の本人の就業形態について、まず、子どもがいる人について、学歴別年齢別にみたところ、

正社員の割合が最も高いのは大学・大学院他卒の 35～45 歳層で、52.6％であり、正社員の割合が

最も低いのは、中・高卒の 35～45 歳層で、24.1％である。 

 

図表付-8学歴別、現在の年齢別 現在の本人の就業形態（子どもがいる人） 

 

 

サンプル数
正社員・正

職員
パート・ア
ルバイト

派遣社員・
派遣職員

契約社員・
契約職員

自営業 家族従業 その他 無業

25～34歳 157 18.5% 21.7% 1.9% 1.3% 3.8% 2.5% 0.6% 49.7% 100.0%
35～45歳 211 26.5% 9.0% 2.4% 1.4% 2.8% 2.8% 1.9% 53.1% 100.0%
中高卒計 368 23.1% 14.4% 2.2% 1.4% 3.3% 2.7% 1.4% 51.6% 100.0%
25～34歳 205 25.9% 16.1% 1.5% 1.5% 2.9% 3.4% 1.5% 47.3% 100.0%
35～45歳 308 36.4% 10.7% 1.3% 1.3% 3.2% 4.5% 1.6% 40.9% 100.0%
短大等卒計 513 32.2% 12.9% 1.4% 1.4% 3.1% 4.1% 1.6% 43.5% 100.0%
25～34歳 160 43.1% 14.4% 4.4% 1.3% 4.4% 1.3% 3.8% 27.5% 100.0%
35～45歳 257 50.2% 9.3% 1.9% 1.9% 2.7% 2.3% 1.9% 29.6% 100.0%

大学・大学院卒計 417 47.5% 11.3% 2.9% 1.7% 3.4% 1.9% 2.6% 28.8% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

就業形態

合計

サンプル数
正社員・正

職員
パート・ア
ルバイト

派遣社員・
派遣職員

契約社員・
契約職員

自営業 家族従業 その他 無業

25～34歳 129 87.6% 2.3% 0.8% 1.6% 5.4% 2.3% 100.0%

35～45歳 288 84.4% 0.7% 0.3% 1.7% 10.1% 0.3% 1.0% 1.4% 100.0%
中高卒計 417 85.4% 1.2% 0.5% 1.7% 8.6% 1.0% 0.7% 1.0% 100.0%
25～34歳 81 88.9% 2.5% 6.2% 2.5% 100.0%

35～45歳 206 82.0% 0.5% 0.5% 13.6% 0.5% 1.0% 1.9% 100.0%

短大等卒計 287 84.0% 1.0% 0.3% 11.5% 0.3% 0.7% 2.1% 100.0%

25～34歳 153 90.2% 2.0% 0.7% 3.3% 2.0% 2.0% 100.0%

35～45歳 441 90.0% 0.5% 0.9% 1.6% 5.7% 0.2% 0.7% 0.5% 100.0%
大学・大学院卒計 594 90.1% 0.8% 0.7% 1.3% 5.1% 0.2% 1.0% 0.8% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

就業形態
合計

サンプル数
正社員・正

職員
パート・ア
ルバイト

派遣社員・
派遣職員

契約社員・
契約職員

自営業 家族従業 その他

25～34歳 166 24.1% 59.6% 4.2% 4.2% 3.6% 1.8% 2.4% 100.0%
35～45歳 216 29.2% 56.0% 1.9% 4.2% 4.2% 1.9% 2.8% 100.0%
中高卒計 382 27.0% 57.6% 2.9% 4.2% 3.9% 1.8% 2.6% 100.0%
25～34歳 233 27.0% 53.6% 6.0% 3.9% 6.0% 2.1% 1.3% 100.0%
35～45歳 324 39.2% 44.1% 4.0% 3.4% 5.9% 2.2% 1.2% 100.0%
短大等卒計 557 34.1% 48.1% 4.8% 3.6% 5.9% 2.2% 1.3% 100.0%
25～34歳 219 50.7% 28.3% 8.7% 2.7% 5.0% 1.8% 2.7% 100.0%
35～45歳 274 52.6% 27.7% 5.5% 5.1% 4.7% 1.8% 2.6% 100.0%

大学・大学院卒計 493 51.7% 28.0% 6.9% 4.1% 4.9% 1.8% 2.6% 100.0%

短大等卒

大学・大
学院他卒

就業形態

合計

中・高卒
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現在の本人の就業形態について、次に、子どもがいない人について、学歴別年齢別にみたとこ

ろ、正社員の割合が最も高いのは大学・大学院他卒の 35～45 歳層で、63.5％であり、正社員の割

合が最も低いのは、中・高卒の 35～45 歳層で、15.8％である。 

 

図表付-9学歴別、現在の年齢別 現在の本人の就業形態（子どもがいない人） 

 

 

現在の配偶者の就業形態について、まず、子どもがいる人について、学歴別年齢別にみたとこ

ろ、正社員の割合が最も高いのは大学・大学院他卒の 25～35 歳層で、94.0％であり、正社員の割

合が最も低いのは、短大等卒の 35～45 歳層で、78.5％である。 

 

図表付-10 学歴別、現在の年齢別 現在の配偶者の就業形態（子どもがいる人） 

 

 

現在の配偶者の就業形態について、次に、子どもがいない人について、学歴別年齢別にみたと

ころ、正社員の割合が最も高いのは大学・大学院他卒の 25～35 歳層で、91.1％であり、正社員の

割合が最も低いのは、短大等卒の 25～34 歳層で、78.9％である。 

 

図表付-11 学歴別、現在の年齢別 現在の配偶者の就業形態（子どもがいない人） 

 

 

サンプル数
正社員・正

職員
パート・ア
ルバイト

派遣社員・
派遣職員

契約社員・
契約職員

自営業 家族従業 その他

25～34歳 76 15.8% 61.8% 14.5% 2.6% 5.3% 100.0%

35～45歳 101 54.5% 32.7% 5.0% 2.0% 5.0% 1.0% 100.0%

中高卒計 177 37.9% 45.2% 9.0% 2.3% 5.1% 0.6% 100.0%

25～34歳 143 23.8% 47.6% 20.3% 2.8% 2.8% 0.7% 2.1% 100.0%
35～45歳 143 42.7% 36.4% 7.7% 5.6% 4.9% 1.4% 1.4% 100.0%
短大等卒計 286 33.2% 42.0% 14.0% 4.2% 3.8% 1.0% 1.7% 100.0%
25～34歳 192 27.6% 44.8% 19.8% 3.6% 1.0% 1.0% 2.1% 100.0%
35～45歳 126 63.5% 18.3% 7.1% 3.2% 2.4% 2.4% 3.2% 100.0%

大学・大学院卒計 318 41.8% 34.3% 14.8% 3.5% 1.6% 1.6% 2.5% 100.0%

短大等卒

大学・大
学院他卒

就業形態

合計

中・高卒

サンプル数
正社員・正

職員
パート・ア
ルバイト

派遣社員・
派遣職員

契約社員・
契約職員

自営業 家族従業 その他

25～34歳 146 88.4% 1.4% 2.1% 6.8% 1.4% 100.0%

35～45歳 302 81.1% 2.0% 1.0% 3.3% 10.9% 0.7% 1.0% 100.0%
中高卒計 448 83.5% 1.8% 0.7% 2.9% 9.6% 0.9% 0.7% 100.0%
25～34歳 95 88.4% 1.1% 2.1% 2.1% 5.3% 1.1% 100.0%

35～45歳 214 78.5% 0.5% 0.5% 0.9% 17.8% 0.9% 0.9% 100.0%
短大等卒計 309 81.6% 0.6% 1.0% 1.3% 13.9% 0.6% 1.0% 100.0%
25～34歳 200 94.0% 0.5% 1.0% 1.5% 2.5% 0.5% 100.0%

35～45歳 475 88.0% 1.3% 0.4% 1.7% 7.6% 0.6% 0.4% 100.0%
大学・大学院卒計 675 89.8% 1.0% 0.6% 1.6% 6.1% 0.6% 0.3% 100.0%

短大等卒

大学・大
学院他卒

就業形態

合計

中・高卒

サンプル数
正社員・正

職員
パート・ア
ルバイト

派遣社員・
派遣職員

契約社員・
契約職員

自営業 家族従業 その他

25～34歳 65 81.5% 6.2% 9.2% 1.5% 1.5% 100.0%

35～45歳 138 79.7% 1.4% 2.2% 15.9% 0.7% 100.0%

中高卒計 203 80.3% 3.0% 1.5% 13.8% 0.5% 1.0% 100.0%

25～34歳 57 78.9% 1.8% 3.5% 8.8% 1.8% 5.3% 100.0%

35～45歳 89 84.3% 2.2% 1.1% 1.1% 11.2% 100.0%

短大等卒計 146 82.2% 1.4% 1.4% 2.1% 10.3% 0.7% 2.1% 100.0%
25～34歳 202 91.1% 0.5% 3.0% 3.5% 2.0% 100.0%

35～45歳 230 87.0% 0.9% 0.4% 2.2% 8.3% 1.3% 100.0%

大学・大学院卒計 432 88.9% 0.7% 0.2% 2.5% 6.0% 1.6% 100.0%

短大等卒

大学・大
学院他卒

就業形態

合計

中・高卒
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２．業種 

（１）学校卒業後の本人の業種 

学校卒業後の本人の業種についてみたところ、中・高卒では、製造業、卸・小売業の割合が高

く、短大卒等では、医療・福祉、卸・小売業の割合が高く、大学・大学院卒他等では製造業、卸・

小売業、情報通信業の割合が高い。 

 

図表付-12 学歴別、現在の年齢別 学校卒業後の本人の業種 

 

 

（２）結婚を決めた頃の本人と配偶者の業種 

結婚を決めた頃の本人の業種についてみたところ、中・高卒では、製造業、卸・小売業の割合

が高く、短大卒等では、医療・福祉、製造業の割合が高く、大学・大学院卒他等では製造業、情

報通信業の割合が高い。25～34 歳層と 35～45 歳層を比較すると、中・高卒では、卸・小売業、

情報通信、飲食・宿泊で 25～34 歳層のほうが高くなっており、短大卒等では、飲食・宿泊、医療・

福祉で 25～34 歳層のほうがやや高くなっており、大学・大学院他卒では卸・小売、医療・福祉で

25～34 歳層のほうがやや高くなっている。 

 

図表付-13 学歴別、現在の年齢別 結婚を決めた頃の本人の業種 

 

 

結婚を決めた頃の配偶者の業種についてみたところ、中・高卒では、製造業、建設業の割合が

高く、短大卒等及び大学・大学院卒他等では、製造業、情報通信業の割合が高い。25～34 歳層と

35～45 歳層を比較すると、中・高卒では、製造業、情報通信業、飲食・宿泊で 25～34 歳層のほ

うが高くなっており、短大等卒では、情報通信業で 25～34 歳層のほうがやや高くなっており、大

学・大学院他卒では金融・保険、製造業、飲食・宿泊で 25～34 歳層のほうがやや高くなっている。 

  

  

サンプル数 運輸
卸・
小売

金融・
保険

建設 製造
情報
通信

飲食・
宿泊

医療・
福祉

教育・
学習
支援

公務員 その他

25～34歳 240 3.3% 22.1% 3.3% 4.2% 15.8% 3.8% 21.3% 5.0% 2.9% 2.1% 16.3% 100.0%
35～45歳 317 1.3% 21.8% 11.4% 5.7% 28.1% 1.9% 7.9% 3.8% 0.3% 4.7% 13.2% 100.0%
中高卒計 557 2.2% 21.9% 7.9% 5.0% 22.8% 2.7% 13.6% 4.3% 1.4% 3.6% 14.5% 100.0%
25～34歳 373 1.9% 14.7% 7.0% 5.1% 11.5% 5.4% 7.5% 20.6% 5.9% 2.9% 17.4% 100.0%
35～45歳 467 2.4% 13.1% 10.3% 6.0% 14.8% 9.9% 3.2% 17.6% 4.5% 2.8% 15.6% 100.0%
短大等卒計 840 2.1% 13.8% 8.8% 5.6% 13.3% 7.9% 5.1% 18.9% 5.1% 2.9% 16.4% 100.0%
25～34歳 407 2.7% 12.5% 10.6% 2.9% 11.8% 9.8% 3.4% 11.1% 11.5% 6.6% 17.0% 100.0%
35～45歳 399 2.0% 10.5% 10.5% 3.3% 19.3% 13.3% 0.8% 9.8% 10.5% 7.0% 13.0% 100.0%

大学・大学院卒計 806 2.4% 11.5% 10.5% 3.1% 15.5% 11.5% 2.1% 10.4% 11.0% 6.8% 15.0% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

業種

合計

サンプル数 運輸
卸・
小売

金融・
保険

建設 製造
情報
通信

飲食・
宿泊

医療・
福祉

教育・
学習
支援

公務員 その他

25～34歳 235 3.0% 23.0% 5.5% 6.4% 17.4% 7.7% 13.2% 5.1% 1.7% 1.7% 15.3% 100.0%
35～45歳 311 3.5% 19.0% 8.4% 9.3% 25.1% 3.5% 9.0% 4.2% 0.6% 2.9% 14.5% 100.0%
中高卒計 546 3.3% 20.7% 7.1% 8.1% 21.8% 5.3% 10.8% 4.6% 1.1% 2.4% 14.8% 100.0%
25～34歳 369 2.7% 12.7% 7.3% 4.6% 13.6% 7.0% 7.9% 19.5% 4.6% 2.4% 17.6% 100.0%
35～45歳 461 1.7% 13.7% 6.5% 6.9% 14.5% 10.6% 3.0% 17.8% 4.6% 3.5% 17.1% 100.0%
短大等卒計 830 2.2% 13.3% 6.9% 5.9% 14.1% 9.0% 5.2% 18.6% 4.6% 3.0% 17.3% 100.0%
25～34歳 402 1.7% 10.9% 9.5% 3.5% 13.7% 12.2% 3.7% 11.4% 9.7% 6.0% 17.7% 100.0%

35～45歳 395 2.0% 7.8% 8.6% 2.5% 15.7% 15.2% 2.3% 9.4% 11.1% 8.4% 17.0% 100.0%
大学・大学院卒計 797 1.9% 9.4% 9.0% 3.0% 14.7% 13.7% 3.0% 10.4% 10.4% 7.2% 17.3% 100.0%

中・高卒

業種

合計

短大等卒

大学・大
学院他卒
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図表付-14 学歴別、現在の年齢別 結婚を決めた頃の配偶者の業種 

 

 

（３）第１子出産１年前の本人と配偶者の業種（子どもがいる人） 

出産前の本人の業種についてみたところ、中・高卒では、製造業、卸・小売業の割合が高く、

短大卒等では、医療・福祉、製造業の割合が高く、大学・大学院卒他等では製造業、情報通信業

の割合が高い。25～34 歳層と 35～45 歳層を比較すると、中・高卒では、卸・小売業、情報通信、

飲食・宿泊で 25～34 歳層のほうが高くなっており、短大卒等では、飲食・宿泊、医療・福祉で

25～34 歳層のほうがやや高くなっており、大学・大学院他卒では卸・小売、医療・福祉で 25～34

歳層のほうがやや高くなっている。 

 

図表付-15 学歴別、現在の年齢別 第１子出産１年前の本人の業種（子どもがいる人） 

 

 

出産前の配偶者の業種についてみたところ、中・高卒、短大卒等では、製造業、建設業の割合

が高く、大学・大学院卒他等では、製造業、情報通信業の割合が高い。25～34 歳層と 35～45 歳

層を比較すると、中・高卒では、製造業、情報通信業、飲食・宿泊で 25～34 歳層のほうが高くな

っており、短大等卒では、情報通信業、卸・小売業で 25～34 歳層のほうが高くなっており、大学・

大学院他卒では製造業で 25～34 歳層のほうが高くなっている。 

 

図表付-16 学歴別、現在の年齢別 第１子出産１年前の配偶者の業種（子どもがいる人） 

 

サンプル数 運輸
卸・
小売

金融・
保険

建設 製造
情報
通信

飲食・
宿泊

医療・
福祉

教育・
学習
支援

公務員 その他

25～34歳 208 12.0% 9.1% 1.4% 14.4% 26.9% 10.1% 8.2% 1.4% 1.0% 1.9% 13.5% 100.0%
35～45歳 437 13.0% 13.0% 2.3% 14.0% 23.1% 4.1% 6.6% 1.4% 0.7% 6.4% 15.3% 100.0%
中高卒計 645 12.7% 11.8% 2.0% 14.1% 24.3% 6.0% 7.1% 1.4% 0.8% 5.0% 14.7% 100.0%
25～34歳 151 3.3% 11.3% 2.0% 11.9% 19.2% 15.9% 7.3% 4.6% 3.3% 21.2% 100.0%
35～45歳 302 4.6% 13.2% 1.3% 12.3% 18.2% 12.3% 7.9% 7.0% 0.7% 2.0% 20.5% 100.0%
短大等卒計 453 4.2% 12.6% 1.5% 12.1% 18.5% 13.5% 7.7% 6.2% 0.4% 2.4% 20.8% 100.0%
25～34歳 398 2.8% 12.3% 6.3% 6.0% 25.4% 13.6% 3.0% 5.3% 4.0% 7.8% 13.6% 100.0%
35～45歳 701 3.1% 13.0% 5.1% 8.6% 23.8% 12.4% 1.4% 4.6% 4.6% 9.0% 14.4% 100.0%

大学・大学院卒計 1099 3.0% 12.7% 5.6% 7.6% 24.4% 12.8% 2.0% 4.8% 4.4% 8.6% 14.1% 100.0%

業種
合計

中・高卒

短大等卒

大学・大
学院他卒

サンプル数 運輸
卸・
小売

金融・
保険

建設 製造
情報
通信

飲食・
宿泊

医療・
福祉

教育・
学習
支援

公務員 その他

25～34歳 143 3.5% 20.3% 4.2% 5.6% 18.2% 8.4% 18.2% 6.3% 1.4% 14.0% 100.0%

35～45歳 187 2.7% 17.1% 8.0% 7.5% 26.7% 3.2% 8.0% 5.3% 1.6% 3.7% 16.0% 100.0%
中高卒計 330 3.0% 18.5% 6.4% 6.7% 23.0% 5.5% 12.4% 5.8% 0.9% 2.7% 15.2% 100.0%
25～34歳 220 2.7% 10.5% 8.6% 5.0% 10.9% 6.4% 10.5% 21.4% 5.5% 4.1% 14.5% 100.0%
35～45歳 291 1.7% 12.4% 5.2% 8.6% 14.1% 11.0% 3.1% 18.2% 5.2% 3.1% 17.5% 100.0%
短大等卒計 511 2.2% 11.5% 6.7% 7.0% 12.7% 9.0% 6.3% 19.6% 5.3% 3.5% 16.2% 100.0%
25～34歳 202 3.0% 8.4% 9.4% 3.5% 13.4% 10.9% 3.5% 11.4% 8.4% 8.9% 19.3% 100.0%
35～45歳 250 2.4% 6.0% 8.4% 2.0% 17.6% 14.0% 2.4% 10.0% 12.4% 8.8% 16.0% 100.0%

大学・大学院卒計 452 2.7% 7.1% 8.8% 2.7% 15.7% 12.6% 2.9% 10.6% 10.6% 8.8% 17.5% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

業種

合計

サンプル数 運輸
卸・
小売

金融・
保険

建設 製造
情報
通信

飲食・
宿泊

医療・
福祉

教育・
学習
支援

公務員 その他

25～34歳 143 16.8% 8.4% 2.1% 15.4% 26.6% 7.0% 9.8% 1.4% 2.1% 10.5% 100.0%

35～45歳 301 14.0% 14.0% 3.0% 15.6% 23.3% 3.3% 6.6% 0.3% 0.3% 5.6% 14.0% 100.0%
中高卒計 444 14.9% 12.2% 2.7% 15.5% 24.3% 4.5% 7.7% 0.7% 0.2% 4.5% 12.8% 100.0%
25～34歳 92 4.3% 14.1% 2.2% 9.8% 19.6% 17.4% 8.7% 3.3% 6.5% 14.1% 100.0%

35～45歳 211 4.3% 10.4% 0.9% 15.2% 20.4% 10.4% 7.1% 6.2% 0.5% 1.9% 22.7% 100.0%
短大等卒計 303 4.3% 11.6% 1.3% 13.5% 20.1% 12.5% 7.6% 5.3% 0.3% 3.3% 20.1% 100.0%
25～34歳 198 3.5% 13.6% 6.6% 5.6% 27.8% 13.6% 2.5% 4.0% 3.5% 9.1% 10.1% 100.0%

35～45歳 470 3.2% 11.1% 5.7% 8.3% 23.0% 12.1% 1.9% 5.5% 4.7% 10.6% 13.8% 100.0%
大学・大学院卒計 668 3.3% 11.8% 6.0% 7.5% 24.4% 12.6% 2.1% 5.1% 4.3% 10.2% 12.7% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

業種

合計
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（４）第１子１歳時の本人と配偶者の業種（子どもがいる人） 

出産後の本人の業種についてみたところ、中・高卒では、製造業、卸・小売業の割合が高く、

短大卒等では、医療・福祉、製造業の割合が高く、大学・大学院卒他等では製造業、情報通信業

の割合が高いというのは、出産前と変らない。 

 

図表付-17 学歴別、現在の年齢別 第１子１歳時の本人の業種（子どもがいる人） 

 

 

出産前正社員で出産後無職になった者の割合をみると、最も高いのは、飲食・宿泊業で 47.1％、

次が卸・小売業で 42.2％、三番目が金融・保険業で 38.2％である。最も低いのは、公務員で 2.2％

である。 

 

図表付-18 業種別 出産前正社員で出産後無職になった者の割合 

 

 

出産後の配偶者の業種についてみたところ、中・高卒では、製造業、運輸業の割合が高く、短

大卒等では、製造業、建設業の割合が高く、大学・大学院卒他等では、製造業、情報通信業の割

合が高い。25～34 歳層と 35～45 歳層を比較すると、中・高卒では、運輸業、情報通信業で 25～

34 歳層のほうが高くなっており、短大等卒では、情報通信業で 25～34 歳層のほうが高くなって

おり、大学・大学院他卒では卸・小売業で 25～34 歳層のほうが高くなっている。 

 

図表付-19 学歴別、現在の年齢別 第１子１歳時の配偶者の業種（子どもがいる人） 

 

 

サンプル数 運輸
卸・
小売

金融・
保険

建設 製造
情報
通信

飲食・
宿泊

医療・
福祉

教育・
学習
支援

公務員 その他

25～34歳 79 1.3% 19.0% 6.3% 13.9% 11.4% 3.8% 19.0% 5.1% 1.3% 19.0% 100.0%

35～45歳 99 2.0% 15.2% 7.1% 11.1% 27.3% 2.0% 7.1% 5.1% 2.0% 4.0% 17.2% 100.0%
中高卒計 178 1.7% 16.9% 6.7% 12.4% 20.2% 2.8% 12.4% 5.1% 1.1% 2.8% 18.0% 100.0%
25～34歳 108 3.7% 13.9% 6.5% 6.5% 11.1% 6.5% 6.5% 18.5% 3.7% 2.8% 20.4% 100.0%
35～45歳 182 1.1% 11.0% 2.2% 10.4% 13.2% 11.5% 4.4% 15.4% 3.8% 4.4% 22.5% 100.0%
短大等卒計 290 2.1% 12.1% 3.8% 9.0% 12.4% 9.7% 5.2% 16.6% 3.8% 3.8% 21.7% 100.0%
25～34歳 116 3.4% 8.6% 6.0% 5.2% 10.3% 11.2% 0.9% 11.2% 10.3% 10.3% 22.4% 100.0%
35～45歳 181 1.7% 5.5% 8.8% 2.8% 17.7% 12.7% 1.7% 11.0% 11.6% 11.0% 15.5% 100.0%

大学・大学院卒計 297 2.4% 6.7% 7.7% 3.7% 14.8% 12.1% 1.3% 11.1% 11.1% 10.8% 18.2% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

業種

合計

運輸
卸・
小売

金融・
保険

建設 製造
情報
通信

飲食・
宿泊

医療・
福祉

教育・
学習
支援

公務員 その他

38.9% 42.2% 38.2% 29.4% 29.7% 27.4% 47.1% 28.7% 20.6% 2.2% 27.7% 29.6%

業種

合計

サンプル数 運輸
卸・
小売

金融・
保険

建設 製造
情報
通信

飲食・
宿泊

医療・
福祉

教育・
学習
支援

公務員 その他

25～34歳 129 19.4% 9.3% 2.3% 15.5% 24.0% 8.5% 6.2% 2.3% 2.3% 10.1% 100.0%

35～45歳 284 15.1% 13.0% 2.5% 15.1% 24.6% 3.2% 6.3% 0.4% 5.6% 14.1% 100.0%

中高卒計 413 16.5% 11.9% 2.4% 15.3% 24.5% 4.8% 6.3% 0.7% 0.2% 4.6% 12.8% 100.0%
25～34歳 79 6.3% 12.7% 2.5% 13.9% 17.7% 12.7% 8.9% 2.5% 6.3% 16.5% 100.0%

35～45歳 202 4.0% 11.4% 1.0% 16.3% 21.3% 8.9% 6.9% 5.4% 0.5% 2.0% 22.3% 100.0%
短大等卒計 281 4.6% 11.7% 1.4% 15.7% 20.3% 10.0% 7.5% 4.6% 0.4% 3.2% 20.6% 100.0%
25～34歳 150 3.3% 15.3% 5.3% 6.0% 24.7% 12.0% 3.3% 4.0% 4.7% 10.0% 11.3% 100.0%

35～45歳 439 3.4% 10.5% 6.2% 8.4% 23.5% 12.5% 1.8% 5.5% 4.3% 10.7% 13.2% 100.0%
大学・大学院卒計 589 3.4% 11.7% 5.9% 7.8% 23.8% 12.4% 2.2% 5.1% 4.4% 10.5% 12.7% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

業種

合計
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（５）現在の本人と配偶者の業種 

現在の本人の業種について、まず、子どもがいる人についてみたところ、中・高卒では、製造

業、卸・小売業の割合が高く、短大卒等では、医療・福祉、卸・小売業の割合が高く、大学・大

学院卒他等では医療・福祉、製造業の割合が高い。 

 

図表付-20 学歴別、現在の年齢別 現在の本人の業種（子どもがいる人） 

 

 

現在の本人の業種について、次に、子どもがいない人についてみたところ、中・高卒では、卸・

小売業、製造業、の割合が高く、短大卒等では、卸・小売業、製造業、医療・福祉、の割合が高

く、大学・大学院卒他等では製造業、情報通信、医療・福祉、製造業の割合が高い。 

 

図表付-21 学歴別、現在の年齢別 現在の本人の業種（子どもがいない人） 

 

 

現在の配偶者の業種について、まず、子どもがいる人についてみたところ、中・高卒及び短大

卒等では、製造業、建設業の割合が高く、製造業、建設業の割合が高く、大学・大学院卒他等で

は、製造業、情報通信業の割合が高い。 

 

図表付-22 学歴別、現在の年齢別 現在の配偶者の業種（子どもがいる人） 

 

サンプル数 運輸
卸・
小売

金融・
保険

建設 製造
情報
通信

飲食・
宿泊

医療・
福祉

教育・
学習
支援

公務員 その他

25～34歳 166 5.4% 19.3% 6.6% 9.6% 15.1% 2.4% 16.9% 7.8% 1.2% 15.7% 100.0%

35～45歳 216 2.3% 18.1% 6.5% 6.9% 21.8% 3.7% 9.3% 7.4% 2.3% 2.8% 19.0% 100.0%
中高卒計 382 3.7% 18.6% 6.5% 8.1% 18.8% 3.1% 12.6% 7.6% 1.3% 2.1% 17.5% 100.0%
25～34歳 233 2.6% 16.7% 6.0% 5.6% 10.3% 2.1% 10.3% 22.7% 6.0% 3.4% 14.2% 100.0%
35～45歳 324 2.2% 13.9% 2.8% 6.8% 13.6% 6.8% 5.9% 20.4% 5.9% 3.1% 18.8% 100.0%
短大等卒計 557 2.3% 15.1% 4.1% 6.3% 12.2% 4.8% 7.7% 21.4% 5.9% 3.2% 16.9% 100.0%
25～34歳 219 1.8% 10.5% 10.0% 5.5% 12.3% 9.1% 5.0% 10.5% 12.3% 7.3% 15.5% 100.0%
35～45歳 274 2.2% 9.5% 8.0% 3.3% 13.1% 13.1% 3.6% 10.9% 15.0% 6.6% 14.6% 100.0%

大学・大学院卒計 493 2.0% 9.9% 8.9% 4.3% 12.8% 11.4% 4.3% 10.8% 13.8% 6.9% 15.0% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

業種

合計

サンプル数 運輸
卸・
小売

金融・
保険

建設 製造
情報
通信

飲食・
宿泊

医療・
福祉

教育・
学習
支援

公務員 その他

25～34歳 76 2.6% 26.3% 6.6% 7.9% 11.8% 6.6% 11.8% 2.6% 1.3% 1.3% 21.1% 100.0%
35～45歳 101 4.0% 25.7% 5.9% 11.9% 18.8% 2.0% 4.0% 6.9% 1.0% 3.0% 16.8% 100.0%
中高卒計 177 3.4% 26.0% 6.2% 10.2% 15.8% 4.0% 7.3% 5.1% 1.1% 2.3% 18.6% 100.0%
25～34歳 143 2.1% 19.6% 6.3% 0.7% 15.4% 9.8% 7.0% 11.9% 5.6% 1.4% 20.3% 100.0%
35～45歳 143 0.7% 16.1% 3.5% 5.6% 16.1% 6.3% 2.1% 19.6% 4.9% 2.8% 22.4% 100.0%
短大等卒計 286 1.4% 17.8% 4.9% 3.1% 15.7% 8.0% 4.5% 15.7% 5.2% 2.1% 21.3% 100.0%
25～34歳 192 2.1% 12.5% 10.4% 2.1% 12.0% 10.9% 4.7% 8.3% 12.5% 5.2% 19.3% 100.0%
35～45歳 126 1.6% 9.5% 5.6% 3.2% 12.7% 13.5% 0.8% 17.5% 10.3% 7.1% 18.3% 100.0%

大学・大学院卒計 318 1.9% 11.3% 8.5% 2.5% 12.3% 11.9% 3.1% 11.9% 11.6% 6.0% 18.9% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

業種

合計

サンプル数 運輸
卸・
小売

金融・
保険

建設 製造
情報
通信

飲食・
宿泊

医療・
福祉

教育・
学習
支援

公務員 その他

25～34歳 146 15.8% 7.5% 1.4% 15.8% 29.5% 7.5% 6.2% 3.4% 2.1% 11.0% 100.0%

35～45歳 302 15.2% 12.3% 3.0% 15.6% 23.5% 3.6% 6.3% 1.0% 0.3% 5.0% 14.2% 100.0%
中高卒計 448 15.4% 10.7% 2.5% 15.6% 25.4% 4.9% 6.3% 1.8% 0.2% 4.0% 13.2% 100.0%
25～34歳 95 6.3% 14.7% 2.1% 13.7% 14.7% 16.8% 5.3% 5.3% 6.3% 14.7% 100.0%

35～45歳 214 4.7% 9.8% 0.9% 13.6% 23.8% 9.3% 7.0% 7.0% 0.9% 1.4% 21.5% 100.0%
短大等卒計 309 5.2% 11.3% 1.3% 13.6% 21.0% 11.7% 6.5% 6.5% 0.6% 2.9% 19.4% 100.0%
25～34歳 200 4.0% 11.5% 5.5% 7.5% 29.0% 13.0% 2.0% 3.5% 5.0% 10.0% 9.0% 100.0%

35～45歳 475 3.8% 9.9% 5.5% 7.6% 22.9% 12.8% 1.5% 5.1% 4.6% 10.7% 15.6% 100.0%
大学・大学院卒計 675 3.9% 10.4% 5.5% 7.6% 24.7% 12.9% 1.6% 4.6% 4.7% 10.5% 13.6% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

業種

合計
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現在の配偶者の業種について、次に、子どもがいない人についてみたところ、中・高卒では、

製造業、運輸業、建設業の割合が高く、短大卒等では、製造業、情報通信業の割合が高く、大学・

大学院卒他等では、製造業、卸・小売業の割合が高い。 

 

図表付-23 学歴別、現在の年齢別 現在の配偶者の業種（子どもがいない人） 

 

 

３．職種 

 

（１）学校卒業後の本人の職種 

学校卒業後の本人の職種についてみたところ、どの学歴でも、事務職の割合が最も高い。２番

目に割合が高いのは、中・高卒では、サービス職、短大等、大学・大学院他卒では、専門・技術

職である。 

図表付-24 学歴別、現在の年齢別 学校卒業後の本人の職種 

 

  

（２）結婚を決めた頃の本人と配偶者の職種 

結婚を決めた頃の本人の職種についてみたところ、どの学歴でも、事務職の割合が最も高い。

２番目に割合が高いのは、中・高卒では、サービス職、短大等、大学・大学院他卒では、専門・

技術職である。25～34 歳層と 35～45 歳層を比較すると、中・高卒では、事務職で 25～34 歳層の

ほうが低くなり、サービス職や販売職で高くなっている。短大等卒では、事務職、専門・技術職

で 25～34 歳層のほうがやや低くなっており、大学・大学院他卒では専門・技術職、営業職で 25

～34 歳層のほうがやや低くなっている。 

  

サンプル数 運輸
卸・
小売

金融・
保険

建設 製造
情報
通信

飲食・
宿泊

医療・
福祉

教育・
学習
支援

公務員 その他

25～34歳 65 10.8% 7.7% 10.8% 30.8% 12.3% 1.5% 1.5% 3.1% 1.5% 20.0% 100.0%

35～45歳 138 13.8% 7.2% 13.8% 23.9% 7.2% 7.2% 2.9% 0.7% 5.8% 17.4% 100.0%

中高卒計 203 12.8% 7.4% 12.8% 26.1% 8.9% 5.4% 2.5% 1.5% 4.4% 18.2% 100.0%

25～34歳 57 1.8% 7.0% 1.8% 15.8% 19.3% 14.0% 8.8% 3.5% 1.8% 26.3% 100.0%

35～45歳 89 5.6% 15.7% 1.1% 5.6% 18.0% 14.6% 7.9% 5.6% 2.2% 23.6% 100.0%

短大等卒計 146 4.1% 12.3% 1.4% 9.6% 18.5% 14.4% 8.2% 4.8% 2.1% 24.7% 100.0%

25～34歳 202 2.5% 10.4% 7.9% 5.4% 28.2% 12.4% 2.0% 5.9% 4.5% 6.4% 14.4% 100.0%

35～45歳 230 4.8% 13.5% 4.3% 8.3% 25.2% 9.6% 0.9% 5.7% 6.1% 6.1% 15.7% 100.0%
大学・大学院卒計 432 3.7% 12.0% 6.0% 6.9% 26.6% 10.9% 1.4% 5.8% 5.3% 6.3% 15.0% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

業種

合計

サンプル数 管理職
専門・技
術職

研究職 営業職 企画職 事務職 販売職
サービ
ス職

生産工
程・
労務作
業職

その他

25～34歳 240 0.4% 6.7% 2.5% 28.8% 15.0% 33.8% 10.8% 2.1% 100.0%

35～45歳 317 0.3% 10.4% 0.3% 2.5% 0.3% 48.6% 9.5% 16.4% 10.1% 1.6% 100.0%
中高卒計 557 0.4% 8.8% 0.2% 2.5% 0.2% 40.0% 11.8% 23.9% 10.4% 1.8% 100.0%
25～34歳 373 0.5% 31.9% 3.2% 1.6% 31.6% 7.0% 19.6% 2.4% 2.1% 100.0%
35～45歳 467 0.2% 36.0% 0.9% 6.0% 0.4% 40.7% 5.1% 8.6% 0.4% 1.7% 100.0%
短大等卒計 840 0.4% 34.2% 0.5% 4.8% 1.0% 36.7% 6.0% 13.5% 1.3% 1.9% 100.0%
25～34歳 407 0.5% 26.3% 2.5% 11.3% 1.5% 37.3% 7.6% 10.3% 1.0% 1.7% 100.0%
35～45歳 399 0.3% 31.8% 5.0% 10.8% 1.8% 37.8% 2.5% 7.0% 1.3% 1.8% 100.0%

大学・大学院卒計 806 0.4% 29.0% 3.7% 11.0% 1.6% 37.6% 5.1% 8.7% 1.1% 1.7% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

職種

合計
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図表付-25 学歴別、現在の年齢別 結婚を決めた頃の本人の職種 

 

  

結婚を決めた頃の配偶者の職種についてみたところ、どの学歴でも、専門・技術職の割合が最

も高い。２番目に割合が高いのは、中・高卒では、生産工程・労務作業職、短大等ではサービス

職、大学・大学院他卒では、営業職である。25～34 歳層と 35～45 歳層を比較すると、中・高卒

では、事務職で 25～34 歳層のほうが低くなり、生産工程・労務作業職やサービス職で高くなって

いる。短大等卒では、事務職、サービス職、生産工程・労務作業職で 25～34 歳層のほうがやや高

くなっており、大学・大学院他卒では専門・技術職、企画職で 25～34 歳層のほうがやや高くなっ

ている。 

 

図表付-26 学歴別、現在の年齢別 結婚を決めた頃の配偶者の職種

 

 

（３）第１子出産１年前の本人と配偶者の職種（子どもがいる人） 

出産前の本人の職種についてみたところ、どの学歴でも、事務職の割合が最も高い。２番目に

割合が高いのは、中・高卒では、サービス職、短大等、大学・大学院他卒では、専門・技術職で

ある。25～34 歳層と 35～45 歳層を比較すると、中・高卒では、事務職で 25～34 歳層のほうが低

くなり、サービス職や販売職で高くなっている。短大等卒では、事務職、専門・技術職で 25～34

歳層のほうがやや低くなっており、大学・大学院他卒では専門・技術職、営業職で 25～34 歳層の

ほうがやや低くなっている。 

 

  

サンプル数 管理職
専門・技
術職

研究職 営業職 企画職 事務職 販売職
サービ
ス職

生産工
程・
労務作
業職

その他

25～34歳 235 1.7% 6.4% 0.4% 3.0% 0.4% 38.3% 13.6% 26.8% 7.7% 1.7% 100.0%
35～45歳 311 1.6% 9.6% 0.3% 2.6% 0.3% 51.4% 8.0% 14.5% 9.6% 1.9% 100.0%
中高卒計 546 1.6% 8.2% 0.4% 2.7% 0.4% 45.8% 10.4% 19.8% 8.8% 1.8% 100.0%
25～34歳 369 0.5% 26.6% 1.9% 0.8% 40.9% 6.2% 19.0% 2.2% 1.9% 100.0%
35～45歳 461 0.9% 32.5% 3.7% 1.5% 45.6% 4.6% 9.1% 0.4% 1.7% 100.0%

短大等卒計 830 0.7% 29.9% 2.9% 1.2% 43.5% 5.3% 13.5% 1.2% 1.8% 100.0%

25～34歳 402 1.2% 25.6% 3.0% 5.2% 2.7% 42.5% 5.0% 11.7% 0.7% 2.2% 100.0%

35～45歳 395 2.8% 31.4% 4.6% 7.6% 1.3% 42.0% 1.5% 5.3% 0.8% 2.8% 100.0%
大学・大学院卒計 797 2.0% 28.5% 3.8% 6.4% 2.0% 42.3% 3.3% 8.5% 0.8% 2.5% 100.0%

短大等卒

大学・大
学院他卒

職種

合計

中・高卒

サンプル数 管理職
専門・技
術職

研究職 営業職 企画職 事務職 販売職
サービ
ス職

生産工
程・
労務作
業職

その他

25～34歳 208 3.4% 35.6% 9.1% 0.5% 3.4% 3.4% 16.8% 25.0% 2.9% 100.0%

35～45歳 437 5.5% 33.4% 0.2% 10.8% 0.9% 9.4% 4.3% 12.8% 18.8% 3.9% 100.0%
中高卒計 645 4.8% 34.1% 0.2% 10.2% 0.8% 7.4% 4.0% 14.1% 20.8% 3.6% 100.0%
25～34歳 151 2.0% 44.4% 6.6% 1.3% 10.6% 2.6% 18.5% 11.9% 2.0% 100.0%

35～45歳 302 4.0% 46.7% 0.3% 12.9% 1.7% 7.0% 2.6% 14.2% 7.6% 3.0% 100.0%
短大等卒計 453 3.3% 45.9% 0.2% 10.8% 1.5% 8.2% 2.6% 15.7% 9.1% 2.6% 100.0%
25～34歳 398 3.5% 36.9% 3.8% 21.6% 4.5% 15.6% 2.5% 4.8% 2.8% 4.0% 100.0%

35～45歳 701 8.6% 34.1% 3.7% 21.7% 2.1% 17.7% 2.4% 5.4% 2.7% 1.6% 100.0%
大学・大学院卒計 1099 6.7% 35.1% 3.7% 21.7% 3.0% 16.9% 2.5% 5.2% 2.7% 2.5% 100.0%

短大等卒

大学・大
学院他卒

職種

合計

中・高卒
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図表付-27 学歴別、現在の年齢別 第１子出産１年前の本人の職種（子どもがいる人） 

 

 

出産前の配偶者の職種についてみたところ、どの学歴でも、専門・技術職の割合が最も高い。

２番目に割合が高いのは、中・高卒では、生産工程・労務作業職、短大等ではサービス職、大学・

大学院他卒では、営業職である。25～34 歳層と 35～45 歳層を比較すると、中・高卒では、事務

職で 25～34 歳層のほうが低くなり、生産工程・労務作業職やサービス職で高くなっている。短大

等卒では、事務職、サービス職、生産工程・労務作業職で 25～34 歳層のほうが高くなっており、

大学・大学院他卒では専門・技術職、企画職で 25～34 歳層のほうがやや高くなっている。 

 

図表付-28 学歴別、現在の年齢別 第１子出産１年前の配偶者の職種（子どもがいる人） 

 

 

（４）第１子１歳時の本人と配偶者の職種（子どもがいる人） 

出産後の本人の職種についてみたところ、どの学歴でも、事務職の割合が最も高い。２番目に

割合が高いのは、中・高卒では、サービス職、短大等、大学・大学院他卒では、専門・技術職で

ある。25～34 歳層と 35～45 歳層を比較すると、中・高卒では、事務職で 25～34 歳層のほうが低

くなり、サービス職や販売職で高くなっている。短大等卒では、事務職、専門・技術職で 25～34

歳層のほうがやや低くなっており、大学・大学院他卒では専門・技術職、営業職で 25～34 歳層の

ほうがやや低くなっている。 

出産前正社員で出産後無職になった者の割合をみると、最も高いのは、生産工程・労務作業職

で 53.8％、次が営業職で 43.3％、三番目が管理職で 42.9％である。最も低いのは、研究職で 14.3％

である。 

 

 

サンプル数 管理職
専門・技
術職

研究職 営業職 企画職 事務職 販売職
サービ
ス職

生産工
程・
労務作
業職

その他

25～34歳 143 0.7% 7.0% 0.7% 4.2% 35.7% 11.9% 25.9% 10.5% 3.5% 100.0%

35～45歳 187 1.6% 8.0% 1.1% 0.5% 52.9% 6.4% 13.9% 11.2% 4.3% 100.0%

中高卒計 330 1.2% 7.6% 0.3% 2.4% 0.3% 45.5% 8.8% 19.1% 10.9% 3.9% 100.0%
25～34歳 220 28.2% 0.5% 2.3% 0.5% 39.5% 3.6% 20.9% 2.7% 1.8% 100.0%
35～45歳 291 0.7% 34.7% 1.4% 1.4% 43.3% 5.2% 10.7% 2.7% 100.0%

短大等卒計 511 0.4% 31.9% 0.2% 1.8% 1.0% 41.7% 4.5% 15.1% 1.2% 2.3% 100.0%
25～34歳 202 1.0% 26.7% 1.5% 3.5% 2.5% 47.0% 3.5% 11.4% 0.5% 2.5% 100.0%
35～45歳 250 1.6% 34.0% 3.2% 6.4% 0.8% 42.0% 1.6% 6.0% 1.6% 2.8% 100.0%

大学・大学院卒計 452 1.3% 30.8% 2.4% 5.1% 1.5% 44.2% 2.4% 8.4% 1.1% 2.7% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

職種

合計

サンプル数 管理職
専門・技
術職

研究職 営業職 企画職 事務職 販売職
サービ
ス職

生産工
程・
労務作
業職

その他

25～34歳 143 4.9% 33.6% 8.4% 0.7% 2.1% 1.4% 18.2% 28.0% 2.8% 100.0%

35～45歳 301 6.6% 32.9% 0.3% 11.6% 0.3% 8.6% 5.3% 10.3% 19.6% 4.3% 100.0%
中高卒計 444 6.1% 33.1% 0.2% 10.6% 0.5% 6.5% 4.1% 12.8% 22.3% 3.8% 100.0%
25～34歳 92 4.3% 37.0% 7.6% 1.1% 14.1% 4.3% 15.2% 16.3% 100.0%

35～45歳 211 1.9% 53.1% 0.5% 12.8% 1.9% 5.2% 1.4% 11.8% 8.5% 2.8% 100.0%
短大等卒計 303 2.6% 48.2% 0.3% 11.2% 1.7% 7.9% 2.3% 12.9% 10.9% 2.0% 100.0%
25～34歳 198 5.6% 34.8% 5.1% 24.2% 3.5% 16.7% 2.5% 2.5% 2.5% 2.5% 100.0%

35～45歳 470 9.4% 33.6% 3.6% 22.1% 1.7% 17.0% 1.3% 5.5% 2.8% 3.0% 100.0%
大学・大学院卒計 668 8.2% 34.0% 4.0% 22.8% 2.2% 16.9% 1.6% 4.6% 2.7% 2.8% 100.0%

短大等卒

大学・大
学院他卒

職種

合計

中・高卒
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図表付-29 第１子１歳時の本人の学歴別、現在の年齢別 職種（子どもがいる人） 

 

 

図表付-30 職種別 出産前正社員で出産後無職になった者の割合 

 

 
 

出産後の配偶者の職種についてみたところ、出産前の職種とあまり変っていない。 

 

図表付-31 第１子１歳時の配偶者の学歴別、現在の年齢別 職種（子どもがいる人） 

 

 

（５）現在の本人と配偶者の職種 

 現在の本人の職種について、まず、子どもがいる人についてみたところ、どの学歴でも、事務

職の割合が最も高い。２番目に割合が高いのは、中・高卒では、サービス職、短大等卒、大学・

大学院他卒では、専門・技術職である。 

 

  

サンプル数 管理職
専門・技
術職

研究職 営業職 企画職 事務職 販売職
サービ
ス職

生産工
程・
労務作
業職

その他

25～34歳 79 1.3% 5.1% 2.5% 41.8% 7.6% 31.6% 6.3% 3.8% 100.0%

35～45歳 99 9.1% 2.0% 1.0% 56.6% 4.0% 9.1% 10.1% 8.1% 100.0%

中高卒計 178 0.6% 7.3% 2.2% 0.6% 50.0% 5.6% 19.1% 8.4% 6.2% 100.0%

25～34歳 108 28.7% 2.8% 1.9% 38.0% 4.6% 18.5% 3.7% 1.9% 100.0%
35～45歳 182 0.5% 34.1% 1.6% 40.7% 3.3% 12.1% 1.1% 6.6% 100.0%

短大等卒計 290 0.3% 32.1% 1.0% 1.7% 39.7% 3.8% 14.5% 2.1% 4.8% 100.0%

25～34歳 116 2.6% 32.8% 1.7% 0.9% 1.7% 47.4% 0.9% 6.0% 0.9% 5.2% 100.0%
35～45歳 181 0.6% 34.8% 3.3% 5.5% 1.1% 43.1% 1.1% 5.5% 1.7% 3.3% 100.0%

大学・大学院卒計 297 1.3% 34.0% 2.7% 3.7% 1.3% 44.8% 1.0% 5.7% 1.3% 4.0% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

職種

合計

管理職
専門・技
術職

研究職 営業職 企画職 事務職 販売職
サービ
ス職

生産工
程・
労務作
業職

その他

42.9% 20.5% 14.3% 43.3% 30.0% 30.5% 42.3% 37.8% 53.8% 18.2% 29.6%

職種

合計

サンプル数 管理職
専門・技
術職

研究職 営業職 企画職 事務職 販売職
サービ
ス職

生産工
程・
労務作
業職

その他

25～34歳 129 5.4% 36.4% 10.9% 4.7% 1.6% 15.5% 24.0% 1.6% 100.0%

35～45歳 284 7.0% 33.8% 0.7% 10.6% 0.7% 7.7% 4.6% 9.9% 20.4% 4.6% 100.0%
中高卒計 413 6.5% 34.6% 0.5% 10.7% 0.5% 6.8% 3.6% 11.6% 21.5% 3.6% 100.0%
25～34歳 79 7.6% 36.7% 8.9% 1.3% 12.7% 2.5% 17.7% 12.7% 100.0%

35～45歳 202 2.5% 50.5% 0.5% 11.9% 2.5% 7.4% 2.5% 10.4% 9.4% 2.5% 100.0%
短大等卒計 281 3.9% 46.6% 0.4% 11.0% 2.1% 8.9% 2.5% 12.5% 10.3% 1.8% 100.0%
25～34歳 150 6.7% 32.7% 6.7% 24.7% 2.7% 17.3% 2.0% 2.7% 2.0% 2.7% 100.0%

35～45歳 439 10.3% 34.2% 3.2% 22.6% 1.6% 17.1% 1.1% 4.8% 2.5% 2.7% 100.0%
大学・大学院卒計 589 9.3% 33.8% 4.1% 23.1% 1.9% 17.1% 1.4% 4.2% 2.4% 2.7% 100.0%

短大等卒

大学・大
学院他卒

職種

合計

中・高卒
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図表付-32 現在の本人の学歴別、現在の年齢別 職種（子どもがいる人） 

 

 

現在の本人の職種について、次に、子どもがいない人についてみたところ、どの学歴でも、事

務職の割合が最も高い。２番目に割合が高いのは、中・高卒では、サービス職、短大等卒、大学・

大学院他卒では、専門・技術職であり、子どもがいる人と同様である。 

 

図表付-33 学歴別、現在の年齢別 現在の本人の職種（子どもがいない人） 

 

 

現在の配偶者の職種について、まず、子どもがいる人についてみたところ、どの学歴でも、専門・

技術職の割合が最も高い。２番目に割合が高いのは、中・高卒では生産工程・労務作業職、短大

等卒ではサービス職、大学・大学院他卒では営業職である。 

 

図表付-34 学歴別、現在の年齢別 現在の配偶者の職種（子どもがいる人） 

 

 

現在の配偶者の職種について、次に、子どもがいない人についてみたところ、どの学歴でも、専

サンプル数 管理職
専門・技
術職

研究職 営業職 企画職 事務職 販売職
サービ
ス職

生産工
程・
労務作
業職

その他

25～34歳 166 1.2% 6.6% 4.2% 35.5% 8.4% 30.7% 11.4% 1.8% 100.0%

35～45歳 216 1.4% 9.3% 1.9% 44.4% 10.2% 14.4% 12.5% 6.0% 100.0%

中高卒計 382 1.3% 8.1% 2.9% 40.6% 9.4% 21.5% 12.0% 4.2% 100.0%

25～34歳 233 0.4% 25.3% 0.4% 0.9% 36.1% 10.3% 19.7% 5.2% 1.7% 100.0%
35～45歳 324 1.5% 28.7% 1.5% 0.9% 39.8% 5.6% 15.4% 3.7% 2.8% 100.0%

短大等卒計 557 1.1% 27.3% 1.1% 0.9% 38.2% 7.5% 17.2% 4.3% 2.3% 100.0%

25～34歳 219 1.8% 24.2% 2.3% 2.3% 1.4% 48.9% 3.2% 11.4% 1.4% 3.2% 100.0%
35～45歳 274 3.3% 32.5% 1.8% 2.9% 40.9% 4.4% 7.7% 2.9% 3.6% 100.0%

大学・大学院卒計 493 2.6% 28.8% 2.0% 2.6% 0.6% 44.4% 3.9% 9.3% 2.2% 3.4% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

職種

合計

サンプル数 管理職
専門・技
術職

研究職 営業職 企画職 事務職 販売職
サービ
ス職

生産工
程・
労務作
業職

その他

25～34歳 76 1.3% 7.9% 1.3% 1.3% 1.3% 42.1% 13.2% 23.7% 6.6% 1.3% 100.0%
35～45歳 101 3.0% 5.0% 1.0% 5.0% 54.5% 7.9% 12.9% 5.9% 5.0% 100.0%

中高卒計 177 2.3% 6.2% 1.1% 3.4% 0.6% 49.2% 10.2% 17.5% 6.2% 3.4% 100.0%
25～34歳 143 1.4% 19.6% 2.1% 43.4% 11.2% 18.2% 4.2% 100.0%
35～45歳 143 28.7% 4.2% 0.7% 46.2% 5.6% 11.9% 2.1% 0.7% 100.0%

短大等卒計 286 0.7% 24.1% 3.1% 0.3% 44.8% 8.4% 15.0% 3.1% 0.3% 100.0%

25～34歳 192 1.6% 19.8% 1.6% 0.5% 2.6% 51.6% 6.3% 12.5% 1.6% 2.1% 100.0%
35～45歳 126 7.9% 31.7% 4.8% 3.2% 41.3% 4.0% 4.0% 3.2% 100.0%

大学・大学院卒計 318 4.1% 24.5% 2.8% 1.6% 1.6% 47.5% 5.3% 9.1% 0.9% 2.5% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

職種

合計

サンプル数 管理職
専門・技
術職

研究職 営業職 企画職 事務職 販売職
サービ
ス職

生産工
程・
労務作
業職

その他

25～34歳 146 6.8% 37.0% 7.5% 6.2% 0.7% 15.1% 24.7% 2.1% 100.0%

35～45歳 302 9.9% 30.1% 0.7% 8.3% 0.7% 7.9% 4.0% 10.9% 21.9% 5.6% 100.0%
中高卒計 448 8.9% 32.4% 0.4% 8.0% 0.4% 7.4% 2.9% 12.3% 22.8% 4.5% 100.0%
25～34歳 95 5.3% 35.8% 10.5% 1.1% 13.7% 2.1% 15.8% 15.8% 100.0%

35～45歳 214 8.9% 48.6% 12.1% 1.9% 7.5% 1.4% 10.7% 7.0% 1.9% 100.0%

短大等卒計 309 7.8% 44.7% 11.7% 1.6% 9.4% 1.6% 12.3% 9.7% 1.3% 100.0%

25～34歳 200 8.0% 35.0% 5.5% 22.0% 4.0% 18.0% 2.0% 2.0% 3.0% 0.5% 100.0%

35～45歳 475 17.5% 33.3% 2.7% 18.1% 2.1% 15.4% 0.6% 5.5% 2.5% 2.3% 100.0%
大学・大学院卒計 675 14.7% 33.8% 3.6% 19.3% 2.7% 16.1% 1.0% 4.4% 2.7% 1.8% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

職種

合計
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門・技術職の割合が最も高い。２番目に割合が高いのは、中・高卒では生産工程・労務作業職、

短大等卒ではサービス職、大学・大学院他卒では営業職であり、子どもがいる人と同様である。 

 

図表付-35 現在の配偶者の学歴別、現在の年齢別 職種（子どもがいない人） 

 

 

４．企業規模 

（１）学校卒業後の本人の企業規模 

学校卒業後の本人の企業規模についてみたところ、中・高卒と短大等卒では１～29人規模の割

合が最も高く、次が 1000 人以上規模である。大学・大学院他卒では、1000 人以上規模の割合が

最も高く約３割である。 

 

図表付-36 学歴別、現在の年齢別 学校卒業後の本人の企業規模 

 

  

（２）結婚を決めた頃の本人と配偶者の企業規模 

結婚を決めた頃の本人の企業規模についてみたところ、中・高卒と短大等卒では１～29人規模

の割合が最も高く、次が 1000 人以上規模である。大学・大学院他卒では、1000 人以上規模の割

合が最も高く約３割である。年齢別にみると、中・高卒では、小規模な企業の割合が高くなる傾

向にある。 

  

サンプル数 管理職
専門・技
術職

研究職 営業職 企画職 事務職 販売職
サービ
ス職

生産工
程・
労務作
業職

その他

25～34歳 65 6.2% 41.5% 9.2% 1.5% 3.1% 4.6% 7.7% 21.5% 4.6% 100.0%

35～45歳 138 11.6% 39.1% 8.0% 0.7% 5.8% 11.6% 21.7% 1.4% 100.0%

中高卒計 203 9.9% 39.9% 8.4% 1.0% 4.9% 1.5% 10.3% 21.7% 2.5% 100.0%

25～34歳 57 7.0% 54.4% 3.5% 1.8% 10.5% 12.3% 5.3% 5.3% 100.0%

35～45歳 89 11.2% 34.8% 10.1% 3.4% 7.9% 2.2% 19.1% 7.9% 3.4% 100.0%

短大等卒計 146 9.6% 42.5% 7.5% 2.7% 8.9% 1.4% 16.4% 6.8% 4.1% 100.0%

25～34歳 202 5.4% 40.1% 3.0% 16.3% 5.4% 14.9% 2.0% 6.4% 3.5% 3.0% 100.0%

35～45歳 230 17.4% 30.0% 3.9% 17.0% 2.6% 18.7% 1.3% 4.8% 3.0% 1.3% 100.0%
大学・大学院卒計 432 11.8% 34.7% 3.5% 16.7% 3.9% 16.9% 1.6% 5.6% 3.2% 2.1% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

職種

合計

サンプル数 1～29人 30～99人 100～299人 300～999人 1000人以上
官公庁や国
営・公営の
事務所

25～34歳 240 31.7% 20.0% 14.6% 11.3% 20.4% 2.1% 100.0%
35～45歳 317 24.0% 12.6% 18.9% 12.3% 28.4% 3.8% 100.0%
中高卒計 557 27.3% 15.8% 17.1% 11.8% 25.0% 3.1% 100.0%
25～34歳 373 31.4% 13.1% 17.4% 14.2% 20.1% 3.8% 100.0%
35～45歳 467 19.5% 17.8% 17.1% 16.9% 25.9% 2.8% 100.0%
短大等卒計 840 24.8% 15.7% 17.3% 15.7% 23.3% 3.2% 100.0%
25～34歳 407 16.0% 13.8% 15.0% 17.2% 30.2% 7.9% 100.0%
35～45歳 399 12.8% 13.8% 13.5% 16.5% 35.6% 7.8% 100.0%

大学・大学院卒計 806 14.4% 13.8% 14.3% 16.9% 32.9% 7.8% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

企業規模

合計
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図表付-37 学歴別、現在の年齢別 結婚を決めた頃の本人の企業規模 

 

 

 結婚を決めた頃の配偶者の企業規模についてみたところ、中・高卒と短大等卒では１～29人規

模の割合が最も高く、大学・大学院他卒では、1000 人以上規模の割合が最も高い。 

 

図表付-38 学歴別、現在の年齢別 結婚を決めた頃の配偶者の企業規模 

 

 

（３）第１子出産１年前の本人と配偶者の企業規模（子どもがいる人） 

出産前の本人の企業規模についてみたところ、中・高卒と短大等卒では１～29人規模の割合が

最も高い。大学・大学院他卒では、1000 人以上規模の割合が最も高い。 

 

図表付-39 学歴別、現在の年齢別 第１子出産１年前の本人の企業規模（子どもがいる人） 

 

 

出産前の配偶者の企業規模についてみたところ、中・高卒と短大等卒では１～29 人規模の割合

が最も高く、大学・大学院他卒では、1000 人以上規模の割合が最も高い。 

 

  

サンプル数 1～29人 30～99人 100～299人 300～999人 1000人以上
官公庁や国
営・公営の
事務所

25～34歳 235 32.3% 20.9% 15.3% 9.8% 20.0% 1.7% 100.0%
35～45歳 311 31.8% 15.4% 15.1% 13.5% 21.2% 2.9% 100.0%
中高卒計 546 32.1% 17.8% 15.2% 11.9% 20.7% 2.4% 100.0%
25～34歳 369 27.1% 14.6% 17.3% 16.5% 20.3% 4.1% 100.0%
35～45歳 461 24.3% 19.1% 16.1% 14.1% 22.3% 4.1% 100.0%
短大等卒計 830 25.5% 17.1% 16.6% 15.2% 21.4% 4.1% 100.0%
25～34歳 402 16.4% 16.7% 15.7% 15.9% 27.9% 7.5% 100.0%

35～45歳 395 19.2% 12.7% 14.2% 13.4% 29.6% 10.9% 100.0%
大学・大学院卒計 797 17.8% 14.7% 14.9% 14.7% 28.7% 9.2% 100.0%

短大等卒

大学・大
学院他卒

企業規模

合計

中・高卒

サンプル数 1～29人 30～99人 100～299人 300～999人 1000人以上
官公庁や国
営・公営の
事務所

25～34歳 208 37.0% 15.9% 12.5% 14.4% 18.3% 1.9% 100.0%
35～45歳 437 35.0% 17.4% 10.5% 12.4% 19.9% 4.8% 100.0%
中高卒計 645 35.7% 16.9% 11.2% 13.0% 19.4% 3.9% 100.0%
25～34歳 151 31.8% 22.5% 11.9% 17.9% 11.9% 4.0% 100.0%
35～45歳 302 34.4% 17.5% 18.5% 10.9% 16.6% 2.0% 100.0%
短大等卒計 453 33.6% 19.2% 16.3% 13.2% 15.0% 2.6% 100.0%
25～34歳 398 14.3% 13.3% 13.8% 22.1% 29.1% 7.3% 100.0%

35～45歳 701 15.1% 12.3% 15.1% 14.8% 33.1% 9.6% 100.0%
大学・大学院卒計 1099 14.8% 12.6% 14.6% 17.5% 31.7% 8.7% 100.0%

短大等卒

大学・大
学院他卒

企業規模

合計

中・高卒

サンプル数 1～29人 30～99人 100～299人 300～999人 1000人以上
官公庁や国
営・公営の
事務所

25～34歳 143 34.3% 21.0% 12.6% 10.5% 20.3% 1.4% 100.0%
35～45歳 187 34.2% 16.0% 13.9% 10.7% 20.9% 4.3% 100.0%
中高卒計 330 34.2% 18.2% 13.3% 10.6% 20.6% 3.0% 100.0%
25～34歳 220 35.5% 17.3% 16.8% 13.6% 14.1% 2.7% 100.0%
35～45歳 291 34.0% 16.2% 18.2% 11.3% 16.8% 3.4% 100.0%
短大等卒計 511 34.6% 16.6% 17.6% 12.3% 15.7% 3.1% 100.0%
25～34歳 202 19.3% 12.9% 18.3% 16.3% 22.8% 10.4% 100.0%
35～45歳 250 20.4% 12.4% 15.6% 12.4% 27.6% 11.6% 100.0%

大学・大学院卒計 452 19.9% 12.6% 16.8% 14.2% 25.4% 11.1% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

企業規模

合計
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図表付-40 第１子出産１年前の配偶者の学歴別、現在の年齢別 企業規模（子どもがいる人） 

 

 

（４）第１子１歳時の本人と配偶者の企業規模（子どもがいる人） 

 出産後の本人の企業規模についてみたところ、中・高卒と短大等卒では１～29 人規模の割合が

最も高い。大学・大学院他卒では、1000 人以上規模の割合が最も高い。 

 

図表付-41 第１子１歳時の本人の学歴別、現在の年齢別 企業規模（子どもがいる人） 

 

 

 出産前正社員で出産後無職になった者の割合をみると、最も高いのは、100～299 人で 38.3％、

次が 30～99 人で 34.5％である。三番目が 1～29 人で 30.3％である。最も低いのは、官公庁や国

営・公営の事務所で 4.5％である。 

 

図表付-42 企業規模別 出産前正社員で出産後無職になった者の割合 

 

 

 出産後の配偶者の企業規模についてみたところ、出産前と同様に、中・高卒と短大等卒では１

～29人規模の割合が最も高く、大学・大学院他卒では、1000 人以上規模の割合が最も高い。 

 

  

サンプル数 1～29人 30～99人 100～299人 300～999人 1000人以上
官公庁や国
営・公営の
事務所

25～34歳 143 37.8% 18.9% 13.3% 9.8% 18.9% 1.4% 100.0%
35～45歳 301 35.5% 19.6% 8.6% 13.0% 19.3% 4.0% 100.0%
中高卒計 444 36.3% 19.4% 10.1% 11.9% 19.1% 3.2% 100.0%
25～34歳 92 32.6% 17.4% 13.0% 17.4% 14.1% 5.4% 100.0%
35～45歳 211 36.5% 15.2% 18.5% 9.5% 18.0% 2.4% 100.0%
短大等卒計 303 35.3% 15.8% 16.8% 11.9% 16.8% 3.3% 100.0%
25～34歳 198 15.7% 11.6% 14.6% 21.7% 28.3% 8.1% 100.0%

35～45歳 470 17.0% 13.0% 16.8% 14.0% 28.3% 10.9% 100.0%
大学・大学院卒計 668 16.6% 12.6% 16.2% 16.3% 28.3% 10.0% 100.0%

短大等卒

大学・大
学院他卒

企業規模

合計

中・高卒

サンプル数 1～29人 30～99人 100～299人 300～999人 1000人以上
官公庁や国
営・公営の
事務所

25～34歳 79 45.6% 17.7% 8.9% 7.6% 19.0% 1.3% 100.0%
35～45歳 99 42.4% 9.1% 9.1% 8.1% 25.3% 6.1% 100.0%
中高卒計 178 43.8% 12.9% 9.0% 7.9% 22.5% 3.9% 100.0%
25～34歳 108 39.8% 17.6% 16.7% 14.8% 9.3% 1.9% 100.0%
35～45歳 182 47.3% 13.7% 12.6% 11.0% 12.6% 2.7% 100.0%
短大等卒計 290 44.5% 15.2% 14.1% 12.4% 11.4% 2.4% 100.0%
25～34歳 116 25.0% 12.9% 14.7% 19.0% 19.0% 9.5% 100.0%
35～45歳 181 23.2% 10.5% 12.7% 12.7% 27.6% 13.3% 100.0%

大学・大学院卒計 297 23.9% 11.4% 13.5% 15.2% 24.2% 11.8% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

企業規模

合計

1～29人 30～99人 100～299人 300～999人 1000人以上
官公庁や国
営・公営の
事務所

30.3% 34.5% 38.3% 28.4% 26.1% 4.5% 29.6%

企業規模

合計
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図表付-43 第１子１歳時の配偶者の学歴別、現在の年齢別 企業規模（子どもがいる人） 

 

 

（５）現在の本人と配偶者の企業規模 

現在の本人の企業規模について、まず、子どもがいる人についてみたところ、どの学歴でも、

１～29 人規模の割合が最も高い。 

 

図表付-44 学歴別、現在の年齢別 現在の本人の企業規模（子どもがいる人） 

 

 

現在の本人の企業規模について、次に、子どもがいない人についてみたところ、中・高卒と短

大等卒では１～29人規模の割合が最も高い。大学・大学院他卒では、1000 人以上規模の割合が最

も高い。 

 

図表付-45 学歴別、現在の年齢別 現在の本人の企業規模（子どもがいない人） 

 

 

現在の本人の企業規模について、まず、子どもがいる人についてみたところ、中・高卒と短大

等卒では１～29 人規模の割合が最も高い。大学・大学院他卒では、1000 人以上規模の割合が最も

高い。 

 

サンプル数 1～29人 30～99人 100～299人 300～999人 1000人以上
官公庁や国
営・公営の
事務所

25～34歳 129 36.4% 17.1% 16.3% 10.1% 18.6% 1.6% 100.0%
35～45歳 284 35.6% 19.0% 8.5% 13.7% 19.4% 3.9% 100.0%
中高卒計 413 35.8% 18.4% 10.9% 12.6% 19.1% 3.1% 100.0%
25～34歳 79 32.9% 20.3% 8.9% 20.3% 12.7% 5.1% 100.0%
35～45歳 202 38.6% 16.3% 17.8% 8.9% 15.8% 2.5% 100.0%
短大等卒計 281 37.0% 17.4% 15.3% 12.1% 14.9% 3.2% 100.0%
25～34歳 150 15.3% 14.0% 14.7% 22.0% 24.7% 9.3% 100.0%

35～45歳 439 17.5% 13.7% 16.6% 13.7% 27.8% 10.7% 100.0%
大学・大学院卒計 589 17.0% 13.8% 16.1% 15.8% 27.0% 10.4% 100.0%

短大等卒

大学・大
学院他卒

企業規模

合計

中・高卒

サンプル数 1～29人 30～99人 100～299人 300～999人 1000人以上
官公庁や国
営・公営の
事務所

25～34歳 166 45.8% 13.9% 9.6% 8.4% 21.1% 1.2% 100.0%
35～45歳 216 44.4% 16.2% 8.3% 10.2% 17.6% 3.2% 100.0%
中高卒計 382 45.0% 15.2% 8.9% 9.4% 19.1% 2.4% 100.0%
25～34歳 233 37.8% 15.5% 14.6% 17.2% 12.0% 3.0% 100.0%
35～45歳 324 35.8% 17.3% 14.2% 13.9% 16.0% 2.8% 100.0%
短大等卒計 557 36.6% 16.5% 14.4% 15.3% 14.4% 2.9% 100.0%
25～34歳 219 26.9% 12.8% 15.5% 13.7% 22.4% 8.7% 100.0%
35～45歳 274 31.8% 13.5% 9.9% 9.5% 26.3% 9.1% 100.0%

大学・大学院卒計 493 29.6% 13.2% 12.4% 11.4% 24.5% 8.9% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

企業規模

合計

サンプル数 1～29人 30～99人 100～299人 300～999人 1000人以上
官公庁や国
営・公営の
事務所

25～34歳 76 28.9% 26.3% 6.6% 13.2% 23.7% 1.3% 100.0%
35～45歳 101 47.5% 10.9% 6.9% 12.9% 17.8% 4.0% 100.0%
中高卒計 177 39.5% 17.5% 6.8% 13.0% 20.3% 2.8% 100.0%
25～34歳 143 33.6% 14.7% 12.6% 14.7% 21.7% 2.8% 100.0%
35～45歳 143 42.7% 13.3% 8.4% 11.2% 18.2% 6.3% 100.0%
短大等卒計 286 38.1% 14.0% 10.5% 12.9% 19.9% 4.5% 100.0%
25～34歳 192 20.8% 11.5% 12.0% 17.2% 30.2% 8.3% 100.0%
35～45歳 126 29.4% 18.3% 13.5% 8.7% 19.8% 10.3% 100.0%

大学・大学院卒計 318 24.2% 14.2% 12.6% 13.8% 26.1% 9.1% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

企業規模

合計
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図表付-46  学歴別、現在の年齢別 現在の配偶者の企業規模（子どもがいる人） 

 

 

現在の本人の企業規模について、次に、子どもがいない人についてみたところ、中・高卒と短

大等卒では１～29人規模の割合が最も高い。大学・大学院他卒では、1000 人以上規模の割合が最

も高い。                                 （山谷 真名） 

 

図表付-47 学歴別、現在の年齢別 現在の配偶者の企業規模（子どもがいない人） 

 

 

サンプル数 1～29人 30～99人 100～299人 300～999人 1000人以上
官公庁や国
営・公営の
事務所

25～34歳 146 38.4% 15.1% 17.1% 10.3% 17.8% 1.4% 100.0%
35～45歳 302 35.8% 21.2% 8.6% 12.3% 17.9% 4.3% 100.0%
中高卒計 448 36.6% 19.2% 11.4% 11.6% 17.9% 3.3% 100.0%
25～34歳 95 27.4% 18.9% 17.9% 15.8% 14.7% 5.3% 100.0%
35～45歳 214 36.0% 16.4% 19.6% 8.4% 17.8% 1.9% 100.0%
短大等卒計 309 33.3% 17.2% 19.1% 10.7% 16.8% 2.9% 100.0%
25～34歳 200 16.5% 11.5% 16.0% 21.0% 26.5% 8.5% 100.0%

35～45歳 475 20.0% 13.3% 16.2% 11.8% 28.2% 10.5% 100.0%
大学・大学院卒計 675 19.0% 12.7% 16.1% 14.5% 27.7% 9.9% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

企業規模

合計

サンプル数 1～29人 30～99人 100～299人 300～999人 1000人以上
官公庁や国
営・公営の
事務所

25～34歳 65 35.4% 12.3% 12.3% 16.9% 20.0% 3.1% 100.0%
35～45歳 138 40.6% 11.6% 12.3% 8.7% 22.5% 4.3% 100.0%
中高卒計 203 38.9% 11.8% 12.3% 11.3% 21.7% 3.9% 100.0%
25～34歳 57 38.6% 22.8% 14.0% 10.5% 12.3% 1.8% 100.0%
35～45歳 89 29.2% 24.7% 16.9% 14.6% 13.5% 1.1% 100.0%
短大等卒計 146 32.9% 24.0% 15.8% 13.0% 13.0% 1.4% 100.0%
25～34歳 202 13.9% 13.9% 13.9% 19.3% 32.7% 6.4% 100.0%

35～45歳 230 24.3% 9.1% 12.6% 15.7% 30.4% 7.8% 100.0%
大学・大学院卒計 432 19.4% 11.3% 13.2% 17.4% 31.5% 7.2% 100.0%

大学・大
学院他卒

中・高卒

短大等卒

企業規模

合計


